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Ata da 27ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia,  

            em 11 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Bira Coroa ad hoc. À hora marcada, o Senhor 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão proposta pelo Deputado 

Bira Corôa, para Entrega de Título de Cidadão Baiano ao Bispo Dom André Witte. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos: a Exmª Sra. Presidenta do Tribunal de Contas da Bahia 

Conselheira Ridalva Figueiredo; o Exmº Sr. Conselheiro Zilton Rocha; o Reverendíssimo Bispo 

Auxiliar da Arquidiocese de Salvador Dom Gregório Paixão; o Prefeito de Rui Barbosa Sr. José 

Bonifácio Marques; o Arcebispo de Feira de Santana Dom Itamar Viana; o Padre Adenilto, da 

Cidade de Rui Barbosa, o Padre Adenoni, da Cidade de Inhambupe; a Diretora Executiva da 

CESI Sra. Eliana Rolemberg; o Vigário Geral da Diocese de Rui Barbosa Padre Antônio Pintado; 

o Coordenador das Pastorais da Diocese de Rui Barbosa Padre Luiz e o Coordenador de 

Projetos da CESI Sr. Dimas Galvão. O Sr. Presidente designou o Cerimonial da Casa para 

conduzir o homenageado ao Plenário. O Sr. Presidente convidou a todos para acompanhar, de 

pé, a execução do Hino Nacional do Brasil, em seguida, saudou a todas as Paróquias presentes 

naquela Sessão. Prosseguindo, o Sr. Presidente anunciou a apresentação organizada pela 

Paróquia de Rui Barbosa em homenagem ao Bispo Dom André de Witte. O Sr. Presidente 

registrou as presenças das diversas autoridades e organizações sociais. Em seguida, concedeu 

a palavra ao Conselheiro Zilton Rocha que iniciou a sua fala saudando os membros da Mesa e 

demais presentes, agradecendo em especial ao Deputado Bira Corôa por ter endossado aquela 

proposição. Continuando, fez a leitura do histórico de vida do homenageado, pontuando que o 

mesmo chegou ao Brasil em 1978 e sempre demonstrou o amor que passou a nutrir por aquela 

nova terra com os trabalhos desenvolvidos para a melhoria da qualidade de vida do povo do 

semi-árido. Concluindo, externou a sua admiração ao Bispo Dom André contando alguns fatos 

que pode presenciar durante alguns encontros que teve com o mesmo, destacando a sua 

capacidade em ouvir e a humanidade e solidariedade com que sempre trata a todos. Por fim, 

disse que Dom André já era baiano e aquela Sessão era um gesto simbólico de formalidade que 

confirmava e ratificava o que já era extremamente reconhecido pelo povo da Bahia. O Sr. 

Presidente passou a palavra ao Prefeito da Cidade de Rui Barbosa, Sr. José Bonifácio, que 

externou a sua felicidade em poder estar presente aquela sessão e poder contar com a 

participação ativa de D. André em diversas ações desenvolvidas em parceria com a Prefeitura, 

que vem trazendo melhoria na qualidade de vida daquela população. Finalizando, agradeceu a 
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todos os presentes e disse, mais uma vez, que era uma honra muito grande ter D. André na 

diocese de Rui Barbosa. O Sr. Presidente passou a palavra ao Padre Benoni, que após saudar 

os membros da Mesa e demais presentes, externou a sua felicidade em poder participar daquela 

sessão, pois tinham muitas coisas em comum e há mais de trinta anos realizavam um trabalho 

junto a população do semi-árido e disse que era um trabalho que não tinha aposentadoria. 

Concluindo, agradeceu e parabenizou D. André, desejando-lhe mais trinta e quatro anos de 

atividade, para que chegue aos cem anos. O Sr. Presidente Passou a palavra ao Padre 

Adenilton, que após saudar a Mesa e demais presentes, falou sobre seu primeiro encontro com 

D. André, durante uma assembléia da ACR – Ação Católica Rural. Prosseguindo, disse que o 

traço mais marcante em D. André era a simplicidade e agradeceu a Deus por poder estar 

presente aquela sessão, uma justa homenagem e reconhecimento ao trabalho e dedicação de D. 

André para o povo da Bahia. O Sr. Presidente passou a palavra a Deputado Neuza Cadore 

saudou os membros da Mesa e demais presentes e disse que era uma honra poder estar 

presente aquela sessão, pois foi com a Igreja e os bons pastores que aprendeu a fazer política 

com pê maiúsculo. Seguindo, falou sobre o trabalho realizado por Dom André com as 

comunidades levando sempre a mensagem de fé e vida. Por fim, disse que o povo de Pintadas e 

de Ruy Barbosa lhes abraçavam e agradeciam o carinho. O Sr. Presidente passou a palavra à 

Deputada Fátima Nunes que, após saudar os membros da Mesa e demais presentes, 

parabenizou D. André por todas as ações em favor do povo da Bahia, principalmente do 

semiárido, ressaltando que o mesmo deixou a sua terra natal para se dedicar a uma nova gente, 

com hábitos tão diferentes, no entanto, nada disso foi obstáculo para que conseguisse realizar 

um trabalho voltado para a melhoria da qualidade de vida e da consciência de cidadania. O Sr. 

Presidente passou a palavra ao Deputado Aderbal Caldas que parabenizou D. André pelo 

recebimento do título de cidadão baiano, dizendo que conhecia e acompanhou o trabalho de D. 

André, e que o mesmo sempre esteve na luta pelos menos favorecidos, sendo um exemplo a ser 

seguido. Finalizando, falou da honra e satisfação em tê-lo como conterrâneo. O Sr. Presidente 

convidou o Deputado Zilton Rocha para que juntos pudessem fazer a entrega do título para o 

homenageado. Em seguida, concedeu a palavra a D. Andre de Witte que, após saudar os 

membros da Mesa e demais presentes, falou da sua vinda para a Bahia e do modo acolhedor e 

hospitaleiro que sempre foi recebido pelo povo da Bahia, durante os trinta e cinco anos aqui 

vividos. Seguindo, falou da peculiaridade que envolve o recebimento de um título de cidadão e 

que todos bem sabiam que quando lhe perguntavam de onde era, respondia que de coração da 

Bahia, mas havia nascido na Bélgica. Finalizando, disse que daqui para frente não pretendia 

mudar nada nas intenções nem na prática da sua caminhada no serviço de Bispo de Ruy 

Barbosa, mas esperava sim, continuar motivado e inspirado por Jesus participando da 
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construção de uma sociedade justa e solidária a serviço da vida, contando com o mesmo apoio, 

amizade e união aqui manifestados e esperava continuar também sempre honrado por todo este 

povo bom que lhe acolhe como concidadão, agradecendo a todos. O Sr. Presidente anunciou a 

apresentação cultural do Baile Perfumado por ocasião dos 100 anos de Maria Bonita, uma 

produção do Movimento das Trabalhadoras Rurais da Cidade de Inhambupe. Em seguida, o Sr. 

Presidente saudou aos membros da Mesa e demais presentes, dizendo ser um privilégio 

participar de um momento como aquele, em que se fazia a concessão de título de cidadão baiano 

a um homem tão honrado e com um currículo que todos conhecem tão bem, sendo, portanto, 

uma imensa satisfação e honra para o povo da Bahia poder contar com mais um nobre e ilustre 

baiano. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão.  

                    PRESIDENTE – 

                   1º SECRETÁRIO –   

                   2º SECRETÁRIO –  

 

 

  

 

 

 

 

 


